

# 會見體育「雙先」冀建體育強國 習近平：體育強則中國強 國運興則體育興

香港文匯報訊 據新華社報道，在第十三屆全國運動會開幕之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日上午在天津會見了全國群眾體育先進單位、先進個人代表和全國體育系統先進集體、先進工作者代表以及在本屆全運會群眾比賽項目中獲獎的運動員代表，並發表重要講話。習近平強調，體育承载着國家強盛、民族振興的夢想。體育強則中國強，國運興則體育興。要把發展體育工作擺上重要日程，精心謀劃，狠抓落實，不斷開創中國體育事業發展新局面，加快把中國建設成為體育強國。

當天上午，天津賓館會議廳內洋溢着熱烈的氣氛，參加會見的代表們情緒飽

滿、精神振奮，有的身穿少數民族盛裝，有的胸前佩掛着閃亮的獎牌。11時許，習近平等來到天津賓館會議廳，全場爆發出雷鳴般的掌聲。習近平同參加會見的代表親切握手，不時交談並合影留念。

在熱烈的掌聲中，習近平發表了重要講話。他首先代表黨中央、國務院和中央軍委，向大家表示熱烈的祝賀，向全國體育戰線全體同志致以誠摯的問候。習近平表示，黨的十八大以來，中國體育事業取得長足發展，全民健身蓬勃開展，競技體育成績顯著，體育改革不斷深化，成功申辦2022年冬奧會。大家為此付出了辛勤努力，我作為中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席，也作為普通的體育愛好者，向同志們表示衷心的感謝。

把體育事業融入「兩個一百年」

習近平指出，加快建設體育強國，就要把握體育強國夢與中國夢息息相關的定位，把體育事業融入實現「兩個一百年」奮鬥目標大局中去謀劃，深化體育改革，更新體育理念，推動群眾體育、競技體育、體育產業協調發展。

習近平強調，加快建設體育強國，就要堅持以人民為中心的思想，把人民作為發展體育事業的主體，把滿足人民健身需求、促進人的全面發展作為體育工作的出發點和落腳點，落實全民健身國家戰略，不斷提高人民健康水平。把群眾性體育納入全運會，組織人民群眾廣泛參與，就更好起到了舉辦全運會的作用。

習近平指出，加快建設體育強國，就要弘揚中華體育精神，弘揚體育道德風尚，堅定自信，奮力拼搏，提高競技體育綜合實力，更好發揮舉國體制作用，把競技體育搞得更好、更快、更高、更強，提高為國爭光能力，讓體育為社會提供強大正能量。

為十九大召開營造良好氛圍

習近平強調，加快建設體育強國，就要高質量籌辦2022年北京冬奧會，全力做好各項籌辦工作，特別是要做好備戰工作，加快冰雪運動普及和提高，努力舉辦一屆精彩、非凡、卓越的奧運盛會。

最後，習近平指出，體育代表着青

春、健康、活力，關乎人民幸福，關乎民族未來。黨的十九大即將召開，辦好本屆全運會將為黨的十九大勝利召開營造良好氛圍。希望同志們在新的起點上推動中國體育事業不斷實現新進步，在體育強國建設中再立新功。

王滙寧、劉延東、許其亮、栗戰書、王晨、盧展工等參加會見。

全國群眾體育先進表彰活動自1993年第七屆全國運動會開始，每4年表彰一次，已連續在6屆全運會期間進行表彰。第十三屆全國運動會期間，共表彰2013-2016年度全國群眾體育先進單位3,259個、全國群眾體育先進個人2,465名、全國體育系統先進集體70個、全國體育系統先進工作者44人。

# 全運會津開幕 3D表演饗觀眾

## 新增19群體項目 實現「全民全運」



■ 習近平昨晚宣佈全運會開幕。

中新社



■ 第十三屆全運會昨晚在天津開幕，精彩的開幕表演令觀眾目不暇給。

新華社



■ 香港代表團在持旗手張家朗帶領下入場。

中新社



■ 特首林鄭月娥前往選手村為港隊打氣。

香港文匯報訊 綜合香港文匯報記者趙大明、張聰、譚笑及中新社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨晚在天津奧體中心體育場宣佈：中華人民共和國第十三屆運動會開幕！國際奧委會主席巴赫，亞奧理事會主席、國際奧協主席艾哈邁德親王，以及香港特首林鄭月娥等出席了第十三屆全運會開幕式。其中，開幕式上以「逐夢遠航」為題，將3D投影與演員完美結合，為天津帶來了一場令人難忘的表演。

走過58年的風雨歷程，曾助力中國成為「金牌大國」的全國運動會在進入第十三屆之際實現重大變革：增設19個群體項目，「全民全運」首次從理念變為現實；取消獎牌榜，從根本上扭轉「金牌至上」的政績觀和價值觀；鼓勵跨單位組合，打破區域界線，整合優勢資源；華人華僑選手首次參賽，炎黃子孫將同場競技，詮釋更快更高更強的奧林匹克精神。

本屆全運會共設33個競技比賽項目、19個群體比賽項目。競技比賽已提前產生網球、柔道、拳擊、韻律泳（內地稱花樣游泳）、跳水等項目的130枚金牌，開閉幕式期間還將進行287個小項的比賽。包括7,620名群眾選手在內的逾兩萬名選手參加本屆全運會，在8月28日至9月8日開閉幕式之間的「正賽」階段，共有來自全國各省、自治區、直轄市、新疆生產建設兵團、解放軍、行業體協、香港和澳門特別行政區等38個代表團，以及部分城市、俱樂部和海外華人華僑在內的8,838名運動員獲得參賽資格。

當晚閉幕式內容分為閉幕儀式、聖火點

燃和文體展演三個部分，總時長約100分鐘。入場結束，奧運會女排冠軍魏秋月代表本屆參賽的一萬多名運動員宣誓。在聖火點燃儀式上，先由五名火炬手將此前經天津16個轄區傳遞的火炬帶入會場，傳遞跑向火炬塔，第五棒火炬手是來自天津的奧運冠軍陳一冰。陳一冰將火炬傳給最後一名火炬手點燃聖火。

表演展示健康中國

此外，作為當晚閉幕式的重頭戲，名為「逐夢遠航」的大型文體展演由6,000多名民眾表演了龍舟、空竹、武術等民間體育活動，以「天津風味」傳遞中國特色，以傳統運動和青少年體育展示健康中國。文藝表演也體現了本屆賽會「全民全運」主題，演員基本都是普通群眾和義工，年齡最大的76歲。

據了解，本屆全運會將於9月8日閉幕。運動會期間，來自全國各地的體育健兒將帶來一場場精彩紛呈的比賽，備受關注的田徑、游泳、自行車、水上、三大球，以及中國傳統優勢項目跳水、乒乓球、羽毛球、舉重、體操、射擊、跆拳道等賽事將全面展開。

# 林鄭選手村打氣 祝港隊旗開得勝

香港文匯報訊（記者 趙大明、張聰、譚笑 天津報道）昨日上午，香港特別行政區行政長官林鄭月娥身著全運會香港代表團隊服，冒雨前往選手村看望了來津參加第十三屆全運會的香港運動員。林鄭月娥表示，年輕運動員在人生黃金時間投入運動，離不開家人支持。她強調，這些年輕運動員在這段時間放低學業，為港爭光，政府會鼓勵及支持退役運動員就業或繼續進修。此外，她寄語香港代表團運動員，冀他們旗開得勝、為港爭光。

在與男子劍擊隊交談時，林鄭月娥特別

與在全運會開幕式香港團擔任持旗手的「少年劍神」張家朗傾談，冀他們旗開得勝、為港爭光，並稱已知劍擊運動進入校園，希望他們能繼續努力，並鼓勵體育界多提意見。

感謝醫療團隊「保駕護航」

「全運村裡面住得怎麼樣？」「什麼時候比賽？」在全運村選手村四樓，林鄭月娥與香港手球運動員交流。聽他們談到將與上海隊爭奪第五名的比賽，林鄭遺憾地說自己因為明天有其他安排不能去現場給他們打氣，

預祝他們取得好成績。

在選手村十九樓，林鄭月娥還去探望了香港團的幕後醫療團隊，並與骨科、心理科等醫務工作者交流，感謝他們為運動員「保駕護航」，並與他們合影留念。探訪完畢，林鄭月娥表示，年輕運動員在人生黃金時間投入運動，家人的支持很重要，而這些年輕運動員在這段時間放低學業，為港爭光，因此政府會鼓勵及支持退役運動員就業或繼續進修。此外，她續指，政府投資將興建啟德體育園區，除硬件投入外，還將加大人才培訓力度。

# 港隊254精英出陣 力爭獎牌數勝上屆

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）第十三屆全國運動會（全運會）昨日在天津正式開幕，港隊是次派出254名運動員出戰全運會21個項目，力爭突破上屆7面獎牌的佳績。港隊上屆全運取得1金3銀3銅，其中金牌由「牛下女車神」李慧詩於凱林賽獲得。

小將進步神速 焦點選手眾多

作為港隊領軍人物的李慧詩，今屆將第三次參加全運，並再度出戰凱林賽及爭奪金牌，目標直指兩面獎牌。為提升競爭力，港隊更選得法國男子車手Charlie Conord

作為李慧詩的陪練，顯露「牛下女車神」衝牌的決心。

當然，除了李慧詩外，今屆港隊亦有眾多焦點選手出戰。「單車仔」梁峻榮近年進步神速，已成為港隊的中流砥柱之一，預計將出戰麥迪遜賽及全能賽的他，奪牌機會亦高唱入雲。除單車隊外，港泳隊近年成績亦突飛猛進，其中男將杜敬謙與女將何詩蓓，先後在國際大賽中取得好成績，今屆全運會絕對有實力為港爭取獎牌。「少年劍神」張家朗在陣的男女花劍隊，上屆男女花劍擊代表崔浩然個人奪牌，團體亦以第四成績作結，今屆有望再創佳績。



民政事務局局長劉江華（右一）昨日於天津到訪第十三屆全國運動會選手村，並與香港武術運動員進行交流。